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	Pedagogisk ROMPLAN – periode: 2022/23
Fløy: Vigeland
Rom: Musikkrom/Spiserom 1 åringer
- Musikkrom
 - Spiserom
 - Barnas hus
 Mål for rommet: 
- Utforsking av lyd
- Rytmer
- Dramalek
- Dans og bevegelse til musikk
- Å bli selvstendig (til å spise og drikke)


	Generell informasjon og retningslinjer for rommet

	Rammeplanen legger vekt på at «barnehagen skal legge til rette for at alle barn kan oppleve bevegelsesglede, matglede og matkultur, og sosialt velvære og fysisk og psykisk helse. Personalet skal være aktive og tilstedeværende, støtte og utfordre barna til variert kroppslig lek og anerkjenne barnets mestring».
Musikk rom:
Rom for utforsking av rytmer,lyder og musikk.Plass for dans og bevegelse.Brukes av grupper på 4-5 barn/voksen.
Spiserom:
Rommet blir også̊ brukt til frokostrom og som spiserom til 1-åringene. Her sitter vi, som er 1 åringene på̊ lave stoler ved lav bordet. De voksne deler /gir mat til oss, men vi prøver å spise selv. Vi får hjelp når det er behov for det. Vi drikker av vanlig kopper. Her er det mest fokus på̊ selvstendighet så søling er lov.Vi skal spise og smake på ilik mat som blir servert
 Barnas hus:
Mitt hus henger lett tilgjengelig på veggen, som viser min familie og alle de andre barnas hus og familie.

	 Hvilke fagområder ligger til grunn?

	-Kommunikasjon, språk og tekst
-Kunst, kultur, og kreativitet
-Kropp, bevegelse, mat og helse
-Antall, rom og form

	Hva finnes av materiale her?

	Lave stoler og lavt bord
-Måltider:
Mat, bestikk og tallerkner
-Musikk:
- Elektrisk piano m/hodetelefoner 
- Piano Teppe
- Musikkinstrumenter som trommer, rytmeinstrumenter, gitarer, xylofon, 
- Sangkort
- Discokule
- Diskolys
+ Barnas hus med bilder av egen familie

	Hva kan barna oppleve/erfare i rommet?

	Musikkrom:
I musikkrommet kan vi få mange ulike opplevelser og erfaringer. Vi får lov til å prøve og utforske musikkinstrumenter og derfor utvikle interesse for musikk. Her kan vi danse og bli kjent med rytme i takt med musikk. Vi kan få utforske vår egen fantasi og skape musikk glede. Vi barn elsker jo musikk og rytmer, så her kan vi ha mye moro! På diskofest kan vi godt være mange når vi danser og koser oss! Vi har nemlig en høyttaler med diskolys som vi kan bruke og en discolampe også. Da kan vi ha en ordentlig diskofest! I grupper kan vi få oppleve mye gjennom musikk og drama. Vi kan for eksempel lage vår egen musikk, fordi her finnes det mange instrumenter. Vi kan høre på̊ musikk, danse eller synge med. Her må̊ vi lære oss å ta godt vare på̊ instrumentene som er både flotte og koster mye penger. Vi kan få oppleve ulike typer musikk som rolig musikk og “ bråkete” musikk, høy og lav musikk eller rask og sakte musikk. 

Spiserom:
I spiserommet får vi mange gode sanseopplevelser og smaksoppleverlser. Vi kan smake, lukte, kjenne på forskjellige type mat. Her er det mulig å prøve seg selv, samtidig vi lærer oss hvordan kan man holde en kopp, skje og gaffel. Gjennom dette utvikles finmotorikken og pinsettgrepet vårt.
Barnas hus:
Familie huset mitt hjelper å vise frem,gjenkjenne og kommunisere om meg og min familie. Det er hyggelig å se på mitt og andres familie hus, men noen ganger savner jeg  mamma og pappa som er på bildene.


	Hva er den voksne sin rolle i rommet?

	Ifølge Rammeplan skal personalet i barnehagen støtte og berike barnas initiativ, undring, nysgjerrighet, kreativitet, læringslyst og tiltro til egne evner. Dette gjelder ikke bare på̊ musikk- og dramarommet, men overalt ellers i barnehagen også.
Musikkrom:
På dette rommet vil det si at de voksne skal være tett på når vi utforsker og undrer oss over lyder, rytmer og bevegelser. Kanskje de også kan berike kreativiteten vår med å vise oss enda flere måter å bruke et instrument på, eller vise oss enda flere måter å danse til musikken på. Vi vil derfor at de voksne skal delta i å synge, spille musikk, danse, sette opp teater eller fortelle eventyr. De voksne må også være flinke til å dokumentere, finne ut hva som interesser oss og tilby oss nye spennende prosjekter og materialer.
Måltid:
 Ved matbordet trenger vi en voksen som kan se når barna har behov for hjelp ved matbordet (Mating, drikke av kopp og lignende).Voksne må sitte fordelt ved bordene og passe på at barna sitter på stolen og fokuserer på det som skal skje i denne situasjonen.
Voksne som samtale og benevner og skaper en god stemning rundt matbordet.


	Fremdriftsplan

	Vi ønsker at de voksne følger med på våre interesser og behov, og behovene våre kan endre seg fort i takt med utviklingen vår og vi  trenger  nye utfordringer. Musikkrommet er et rom som er spennende for oss og aktuelt for alle barn. Dette rommet tilbyr et  miljø å utforske for 1 åringer og 2 åringer. De voksne må se hvert enkelt barn og tilby materialer og aktiviteter i forhold til barna som bruker rommet.


Progresjon:

