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	Pedagogisk Romplan 
Rom: Uterommet
Fløy: Newton
Periode: 2022/2023

Mål for rommet: 
- Barna skal oppøve grovmotoriske ferdigheter i samspill med hverandre, voksne og via det ulendte terrenget 
- Mestringsopplevelser «Se på meg nå, og hva jeg har lært!»
- Barna skal oppleve gleden av å være ute, samt få erfaring med de ulike årstidene 
- Barna skal bli kjent med nærmiljøet
- Lære å ivareta naturen 

	Generell informasjon og retningslinjer for rommet

	Uterommet byr på mange muligheter: læringsprosesser, undring og utforskning, det å oppøve konsentrert kroppsbeherskelse og grovmotoriske ferdigheter, lek og fantasi.

Barnehagen skal være en arena for daglig fysisk aktivitet og fremme barnas bevegelsesglede og motoriske utvikling (RP, s. 11).

Uterommet har mye å tilby som stimulerer til bevegelsesglede og motorisk utvikling. Vi har eksempelvis et stort klatrestativ, de fleste av barna sier at det er det beste med Solbakken! Her mestrer de stadig noe nytt som de viser stolt frem til voksne. «Se på meg nå!». Barna finner også glede gjennom å balansere, hoppe, løpe fritt (som de ikke får lov til inne) og får ut all sin indre og motoriske energi. 

Barnehagen skal legge til rette for at barna kan få et mangfold av naturopplevelser og få oppleve naturen som arena for lek og læring (RP, s. 52).
Barna får et mangfold av opplevelser i barnehagen, men også i nærmiljøet. Turene blir ofte spontane. I nærmiljøet er det skog, lekeplasser, t-bane, buss og kjøpesenter, og mye annet vi kan erfare utover det vanlige i barnehagen som skaper gode samtaler. Leken blir ofte preget av det vi opplever utenfor barnehagen. 

Skolestartere kan i løpet av året få lov til å være ute i barnehagens område (fremsiden) alene uten voksen (maks 6 barn). De kan også bli med på utesjekk, som også de yngre blir med på. Barn er gode på å se små detaljer når det kommer til søppel, så de er gode hjelpere. 

Ute rydder vi også etter oss, og de yngste lærer regler og det å håndtere leker på en god måte for å bevare det vi har. De eldre barna blir også påminnet om dette. Samtidig lærer barna at det er viktig at vi alle bidrar til å rydde, da har vi fokus på samarbeid og det å hjelpe hverandre, samt at det går jo mye fortere å rydde når flere bidrar.



	-: Hvilke fagområder ligger til grunn?

	· Kropp, bevegelse, mat og helse
· Nærmiljø og samfunn
· Natur, miljø og teknologi

	Hva finnes av materiale her?

	· Naturmaterialer forbeholdt hver enkelt årstid, som f.eks. kongler, pinner, gress, blomster, blader, snø og is

· Klatrestativ, med balanseområde rundt 
· Sandkasse
· Plattinger,pergola,benker og sitteplasser m.m

· Insektsglass
· Sommerfuglhåv 
· Bøtte
· Spader
· Koster i barnestørrelse
· Sykler

· Fotballer, håndball baller, basketballer 
· Basketnett 
· Fotballnett

· Dyr og konstruksjonsmateriale i treverk
· Høyttaler kan vi ta med ut, samt telefonen til å ta bilder

	Hva kan barna oppleve/erfare i rommet?

	Det er spennende å følge med på de ulike årstidene, og hva de ulike årstidene har å by på som gir meg ulike opplevelser og utfordringer.

Vi kan «gå tur» og leke i skogen her inne i barnehagen. Det gir meg utfordringer motorisk, samtidig finner jeg gjerne noe spennende jeg er interessert i her som jeg vil samle på i en bøtte og vise frem til de voksne og andre barn.
De voksne kan lære bort, og undre seg sammen med oss. Det at de voksne utforsker og undrer seg sammen med oss gir meg god læring. Da får jeg også mulighet til å reflektere når jeg får åpne spørsmål og må tenke litt før jeg svarer.

I uterommet kan jeg utfordre meg selv gjennom klatring og balansering. Jeg får hjelp av de andre barna og voksne slik at jeg oppøver meg flere ferdigheter med tiden, dette gir meg både glede og mestring i fellesskap. “Se hva jeg har lært av..”,  Det er fint når de voksne ser på meg, og andre barn, og jeg er så stolt av det jeg nå klarer. “Se hva jeg kan!”.

Vi  liker godt å gå på tur. En liten oppdagelsesferd i nærområdet, for å finne noe dyrespor, finne et tre og klatre i, leke noen leker sammen, det er alltid gøy. 
Skogen er et spennende sted å leke i. Her opplever jeg et ulendt terreng. Det kan være spesielt utfordrende for meg når det er glatt, og mye snø jeg må gå i. 
Da er det fint å ha en hånd å holde i for at jeg skal føle meg trygg, Når jeg er trygg nok, og føler at jeg mestrer på egenhånd, så er det veldig stas for meg. 

	Hva er den voksne sin rolle i rommet?

	· Ivareta barnas interesser og spille videre på disse for å få nye utfordringer og kunnskaper
· Aktive og tilstedeværende voksne i barnas lek
· Å inspirere, undre og utforske i samspill med både barn og voksne

Rammeplanen legger vekt på å stimulere barnas undring og evne til å stille spørsmål, søke opplevelser, ta initiativ og mestre nye ting (Rammeplanen for barnehagens innhold og oppgaver, s. 43).

Det er gøy for barna når vi er med å undre og utforsker vedrørende naturen. 
når de voksne er med å undre seg og utforsker ulike ting som interesserer barna. Eller om man er delaktig i leker som fotball, gjemsel, haien kommer eller lignende. 

På tur kan den voksne veilede og vise barna hva man for eksempel kan gjøre i skogen, finne kanskje noen insekter som vi kan studere sammen. Den voksne skal være tilstede og hjelpe til der det er behov for det. 


	Fremdriftsplan

	Barnehagen skal bidra til at barna «utforsker ulike landskap, blir kjent med institusjoner og steder i nærmiljøet og lærer å orientere seg og ferdes trygt». 

Når vi er utenfor barnehagens område så er det mye å huske på. For de yngste blir det i starten kortere turer med fokus på bare det å holde en annen i hånda, barna som går foran dem, bak en voksen, og å følge tur-rekken, se seg for før man krysser veien. Vi snakker om konsekvenser dersom man ikke ser seg for. For de større barna er det lettere å gå på lengre turer. Før vi går utenfor barnehagens område får barna en påminnelse på hva som er viktig å huske på. De større barna svarer kjapt på rutine spørsmålene og vet nøyaktig hva vi skal huske på. For de yngste repeterer vi mer, og etter hvert kan de også svare bredere. På tur har vi alltid med en sekk med førstehjelpsutstyr, barna går med refleksvester med barnehagens navn og telefonnummer. Vi har også en liste med barnas navn, fødselsdag og nummeret til foreldre hvis det skulle skje noe. 
Med tanke på uterommet kan vi se på hva vi kan finne på her. Som vinteraktiviteter. Eks snø bygging, aking, engler og det som er morsomt for barna. Når vi kommer frem til at snø smelter er det interessant å oppdage den nye årstiden med barna. Være nysgjerrig på hva som skjer med snøen og hvordan den neste årstiden setter sine spor med mange fine farger på blader og gress. 
De voksne kan gjennom opplevelser i naturen, lære barna om miljø, og hvordan vi skal ta vare på – og respekterer naturen og de planter og dyr som bor i den. 
Turene våre vil gå til nærmiljøet rundt barnehagen. Deretter kan også turene utvides, til lengre turer.Det er viktig at barna ha en innlæring/repetisjon av regler for når vi skal gå på tur. 


	Progresjon:

	For de yngste er målet blant annet at de utvikler respekt for naturen gjennom arbeid med fagområdet natur, miljø og teknikk, og får kjennskap til naturen og bærekraftig utvikling, lærer av naturen og utvikler respekt og begynnende forståelse for hvordan de kan ta vare på naturen (RP, s. 52). Vi fokuserer på å plukke søppel i barnehagen, og at de skal komme til oss hvis de finner noe (spesielt glass, hermetikkbokser), men at de også kan kaste annen type søppel selv i søppelkasser. Progresjon her er også å utvikle forståelse for hva som skjer når dyr får i seg søppel. Samt lære om at insekter og dyr er verdifulle.
For de yngste er også et mål å ferdes tryggere i trafikken, og at de utvikler mer og mer forståelse for konsekvenser av å ikke se seg for, det å løpe vekk fra voksne, gjemme seg på tur, eller å ikke være i nærheten av voksne. Og en bredere forståelse av tur-regler og hvorfor vi har regler. Samtidig utvikle en bredere kunnskap om dyr og insekter.

For de større barna er målet for progresjon å ha reglene ovenfor innarbeidet. Å ha en dypere forståelse og ferdigheter i å ivareta naturen på en god måte. Få mer kunnskap om ulike arter i naturen. Og det å kunne reflektere over naturfenomener, undre seg, og å utvide nysgjerrigheten for alt som finnes i naturen, i samarbeid med både voksne og barn. De større barna utvikler ferdigheter og kunnskaper som de kan lære bort til de yngre barna, og være gode rollemodeller for dem.





